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[lpeaucnoBue

Llenn, oCHOBHBLIE NPUHL MBI U OCHOBHOW NOPAAOK NPOBeAeHUSA pabOoT Mo MEXrocyaapCTBEHHOU CTaHaap-
Tn3aunmyctaHoBneHbl [ OCT 1.0—92 «MexrocygapcteseHHasi cuctema ctaHgaptusaumm. OCHOBHLIE MOMoXe-
Hasa»  n TOCT 1.2—2009 «MexrocygapctBeHHad  cuctema  cTaHgaptusauun.  CTaHaapThl

MeXrocyJapCTBEHHbIe, NpaBunia n pekoMeHaaLnm no MexXrocyaapcTBeHHON cTaHaapTusaunn. MNMopaaok pas-
pabOTKU, MPUHATUSA, MPUMEHEHNSA, OOHOBNEHUSA N OTMEHbI»

CBegeHUA o cTaHgapTe

1 PASPABOTAH ®epepanbHbIM rocygapcTBeHHbIM YHUTAPHBIM NpeanpuatuemMm «BcepoCcCUnckmia
Hay4YHO-UccnegoBaTenbCKUN UHCTUTYT pacxogomeTpun» (PIryll « BHUNP» )

2 BHECEH ®egepanbHbIM areHTCTBOM NO TEXHUYECKOMY perynmpoBaHunio U MeTpoornn

3 NPUHAT MexxrocygapCTBeHHbIM COBETOM MO CTaHgapTu3aunn, MeTponormm U ceptudgunkalmm (Npo-
TOKoJTNe 38—2010 o1 25 Hoabpa 2010 r.)

3a NPUHATUE NPOronocoBarnu:

KpaTtkoe HaumMeHOBaHue CTpaHbl Koa cTpaHbl CoKpalleHHOe HaMMEeHOBaAHUE HALMOHANBLHOrO
no MK (MCQO 3166) 004—97 no MK (MCO 3166) 004—97 opraHa no craHgapTmsauniu

ApmMeHuns AM MwuHakoHOMUKKM Pecnybnnkn ApmeHuns
benapychb BY “occTtaHgapt Pecnybnukn benapychb
py3vs GE py3cTaHgapT
{azaxcraH KZ “occTaHgapT Pecnybnmku KasaxcraH
{bIprbl3cTaH KG {blprbl3cTaHaapT
MonaoBa MD MongoBa-CtaHgapT
Poccunckas Pegepaumns RU PoccTaHaapT
TamKUKNCTaH TJ TamKukcTangapT
YabekucraH UZ YactaHaapT
YKpauvHa UA focnoTpebcTanHgapT YKpauHb

4 TMpukasom PegepanbHOro areHTCTBa No TEXHUYECKOMY PerynmpoBaHuio U MeTponornm ot 13 gekabps

2011 1. Ne1059-cTt mexxrocygapcteeHHbI cTaHaapT I OCT 8.602—2010 BBeAeH B AeUCTBME B KaYeCTBe HaLUO0-
HanbHOro ctaHgapTa Poccunckon @egepaunmn c 1 aHsapa 2013r.

5 BBEAEH BIMEPBbBIE

VIHGbopmMmauus o 88e0eHUU 8 delicmaue (npekpauwleHuu detcmeus) Hacmosuea2o cmaHoapma rybruky-
emcs 8 eXxeMecsI4Ho u3oasaeMoM yKazamerse « HauluoHalnbHbie cmaHoapmabiy.

VIHcbopmauyus o6 U3MeHeHUSIX K HacmosuwieMy cmaHOapmy nybrukyemcsi 8 eXXe200HO U30asaeMoM
UHOopMaUUOHHOM yKazamere «HauuoHanbHbie cmaHOapmebi». B ciiydae riepecMompa Ui OmmeHbi Hacmo-

Juje20 cmaHOapma coomeememeyrouwas UHpopmayus byoem onybriukosaHa 8 UHOOPpMaUUOHHOM yKa3zame-
Jie « HauuoHarnbHbie cmaHoapmbi»

© CtaHpgapTtuHdopm, 2012

B Poccuinckon Pegepaumm HacToAWMA cTaHOapT He MOXKET OblTb MOSTHOCTbIO UM YaCTUYHO BOCTIPOU3BE-

[eH, TUPaXKMPOBaH N pacnpocTpaHeH B KadecTBe oduumansHoro nsgaxHmsa oes paspeweHuns degepanbHoro
areHTCcTBa Mo TEXHNYECKOMY PerysimpoBaHuUio U METPOSIOr M
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M E XTTOCVYODAPU CTUBTEUH HH HBbB H C T AR AOAPT

[ocypnapcTBeHHasa cuctema obecnevyeHns eUHCTBa USMEPEeHUI

MNIMOTHOCTb HE®TW

Tabnuubl nepecyeTa

State system for ensuring the uniformity of measurements. Density of oil. Tables for recalculation

IlaTta BBegeHnsa — 2013—01—01

1 O6nacTb NpUMeHeHUS

HacTtoawui ctangapT npnBoauT cBeaeHuns o Tabnuuax nepecyeta (ganee — tabnuubl) 3Ha4E€HUA NNOT-
HOCTW HedTU B 3aBUCUMOCTM OT 3HAYEHUNI TeMMNepaTypbl U AaBNeHns, coaepalumxca s [1], u npumepsbl npnume-
HeHUA 3TUX Tabnuy,. Tabnuubl NpegHasHavYeHbl 418 npuBeaeHns NIoTHOCTU Hedb TU K TpebyeMoi TemnepaType
1 gaBsneHuto. Tabnuubl npegHasHaveHbl 419 UCMONb30BaHNA B pacyeTax Nnpu npoBeaeHnn y4eTHbIX onepaLni
c HedbTbto, NOAroTOBNEHHOM ANA nepepadboTKn U/UNK NOCTaBKU Ha 3KCMOPT.

2 HopMmaTuBHbIE CChINKN

B HacTodalweM cTaHgapTe UCNoNb30oBaHa HOpMaTUBHAS CChlfka Ha cneayiown cTaHaapT:

[OCT 28947—91 (MCO 1768—75) ApeomMeTpbl cTeKNdAHHbIe. CTaHAapTHOE 3HavyeHne KoadpuumeHTa
0D BEMHOI0 TEPMUYECKOro pacLlUMpeHnst (4N UCNONb30OBaHUA MPW NOArOTOBKE NONPaBOYHbIX TAONUL, ANA XKNA-
KOCTEN)

[TpnumeyaHune—Illpu nONb30OBaAHMM HACTOSILLMM CTAHAAPTOM Lenecoobpas3Ho NpoBepuTb AENCTBUE CCbINOY-
HbIX HOPMATUBHbLIX JOKYMEHTOB B MH(POPMALUMOHHON CcUCTEME ODLWEro Nonb3oBaHNA — Ha odhuuymnanbHom cante Pege-
panbHOro areHTCTBa No TEXHUYECKOMY PEryrnmpoBaHuUio U METPOSIOrMK B ceTU VIHTEpHET nnun no exerogHo n3gaBagemMmomy
MHPOPMaALNOHHOMY yKasaTento « HaymoHanbHble CTAHAAPTbI», KOTOPLIX ONyBINMKOBAH NO COCTOSHUIO HA 1 SIHBApSA TEKY-
LLLEro roga, v No COOTBETCTBY WM EXEMECAYHO U34aBaeMblM MHDOPMALMOHHBIM yKa3aTensam, onybrIMKOBaHHLIM B TEKY-
wem rogy. Ecnum ccbinoYHbin cTaHAapT 3aMeHEH (M3MEHEH), TO NPU NOMb30OBAHUN HACTOSLWMM CTaHOAPTOM cregyer
PYKOBOACTBOBATLCH 3aMEHSAOWMM (MUBMEHEHHbBIM) cTaHAAPTOM. ECnn CCbINOYHbLIM CTaHAAPT OTMEHEH BEe3 3aMEHEHbI, TO
NOSIOXXEHNE, B KOTOPOM AaHa CCblNIKa HA HEro, NPUMEHSETCH B YaCcTW, HE 3aTparmBatowWwen 3Ty CCbINKY.

3 O603HavYeHMA

B HacTosiLemM cTaHAapTe NCNoNb3oBaHbl crneayowme obo3HavYeHUA:

t — Temnepatypa HedpTn, °C;

P — n36biTouHoe aasneHune Hedptn, MIMa;

P15 — MNOTHOCTb HETU Npu TemnepaType 15 °C, kr/m3;

Pop — MMAOTHOCTb HedTU Npu TemnepaType 20 °C, kr/m3;

pyp — MNOTHOCTb HETU NpU TemMnepaTtype t N N3bLITOYHOM AaBneHUn P, Kr/M3;
P¢,p, — MIOTHOCTL HedpTW Npn TemnepaType {; N U3OLITOYHOM AaBneHUn P, Kr/M3;
Pt,p, — MNOTHOCTb Hed T Npn TemnepaTtype t, N U3bbLITOYHOM AaBneHnn P, Kr/MS:
p; — NMNOTHOCTb HedPTU Npu TeMnepaType t, Kr/m3;

Pf ap — NOKa3aHWe apeoMeTpa npu Temnepatype t, Kr/m3;

By5 — K03 PULMEeHT 0bbeMHOro paclmnmpeHna Hedp Ty npu Temnepatype 15 °C, Kr/m3:

U3paHune odbmumanbHoe
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By — KoahpuLMeHT 06 beMHOro paclumpeHust HedpTu Npu Temnepatype ¢, °C—1;
v¢ — Ko3pbMLMEHT cxuMaemocTu HedbTu Npu Temnepatype ¢, MMa~—1;

K — nonpaBo4HbIi k03 dPULNEHT Ha TemnepaTypHoe pacluMpeHne cTekna, N3 KoTOporo U3roToBneH
apeomMeTp.

4 MeToabl pacyeTa 3HaYeHUN NNOTHOCTU HE(PT

4.1 3Ha4veHMe NNOTHOCTU HePTU Npu TemnepaTtype f 1 U3DLITOUHOM AaBNeHNN P BbipaXatoT Yepes 3Ha-
YeHune NNOoTHOCTU Npu TeMnepaTtype 15 °C dpopmynon

— P15 eXp{i-Pis(t —19)[1+ 08B15(f —19)I} (1)

Ptp —

4.2 3HauveHune koadhdpurumeHTa odbbeMHOro pacumpeHnua Hedpt npu temnepartype 15 °C paccunuTeiBaoT
no goopmyne

_ ©613,97226 (2)

2
P15

B1s5

4.3 3Ha4veHue KoadpPULMeHTa CXKUMaeMOCTU NpK TeMmnepaTtype f paccuuTeiBaloT No opMyne

087096-10° | 4,20924103)_ (3)

2

ve =103 exp (- 1,62080 + 0,00021592 - t + :
P15 P15

4.4 3HaveHune ko punLmneHTa 00 BLEMHOro pacluMpeHnusa npnu TemnepaType fpaccHnTeiBatoT No opmyne
B =15+ 1,6B%5(t— 15). (4)

4.5 3HayeHue NNOTHOCTU p . HAXOAAT METOAOM MocrefoBaTerlbHbIX NEUBNMXKEHUI MO cneayrwemy

anropuTMy:

1) nsmepeHHoe 3Ha4YeHne NNOTHOCTN pyp NOACTaBNAOT B popMyny (2) 1 (3) BMECTO pq5 1 BBIYUCNAIOT B
nepBOM NPUONMKEHNN 3HaYeHUa s N v ;COOTBETCTBEHHO;

2) N3MepeHHoe 3Ha4YeHue NNOTHOCTN p ¢p W BbIMUCHEHHbIE B MEPBOM NPUONMKEHUN 3HaYeHUA BN v
noAcCTaBnAT B popmMyny (1) n onpeaensatoT 3Ha4YeHne p 45 B NepBOM MPUONUKEHUU;

3) 3HaJyeHune p 5, HaWAEHHOoe B NepBOM NPNONMKEHUU, MOACTaBNAT B POPMYNbl (2) 1 (3) U BbIMUCAIOT
BO BTOPOM NPUBNMKEHUN 3HAYEeHUA P51 y;COOTBETCTBEHHO;

4) n3mepeHHoe 3Ha4YeHne NNOTHOCTAN p (p U BbIMUCIEHHbIE BO BTOPOM NPUBNMKEHUN 3Ha4YeHUNa By N v,
noAcCTaBnAT B popmMyny (1) n onpeaenatoT 3Ha4YeHne p (5 BO BTOPOM NPUONMKEHUN N T. A.

Pac4eT nnoTHOCTU p {5 METOAOM NOCeAoBaTeNbHbIX MPUONVXKEHUN, NpoaoKatoT A0 TEX NOP, Noka 3Ha-
YeHue p 4 HE NepecTaHeT U3MEHSITLCS Ha BeNUUnHY 6onee Yem 0,01 kr/m3. 3a pesynbTaT onpeaeneHns nnot-
HOCTN p {5 MPUHMMAEIOT 3Ha4YeHue, nosflydeHHoe B nocreaHemM NpUbnMKeHnn ¢ NorpeLlHocTbio, He bonee
0,01 kr/m3.

4.6 lNpun namepeHnax nnotHocTn apeomeTpoM no OCT 28947 yynTteiBaloT TemMnepaTtypHoe paclumpe-
HUe CTeKna, N3 KOTOPOoro U3roToBrieH apeomeTp. [nda 3Toro nokasaHua apeomeTpa p; ap MEPECUNTLIBAIOT B
NNOTHOCTb HETU py MO popmyne

Pt = Ptap - K. (9)
[na apeomeTpoB, rpagynpoBaHHbIX Npn 15 °C, kKoadppuumeHT K BbIMUCNA0T No popmyne
K=1-0,000023(t — 15) — 0,00000002(t — 15)4. ()

[na apeomeTpoB, rpagymnpoBaHHbIX npn 20 °C, KoadppuruuneHT K BbIMUMCNA0T No popmMyne
K=1-0,000025(f - 20). (7)

4.7 TpnnepepacyeTe NANOTHOCTN HEPTU OT OQHUX YCIIOBUN K APYTMM NPpU pasHocTU Temnepatyp iy nt,He
bonee 5 °C npasHocTn gasneHun P, n P, He bonee 5 Mla gonycTumo NpuUMeHaTb popMmyny

B Pt P (8)
P o—_—
P2T2 T T By tz 60— 74 (P2 1)

4.8 lNpuBegeHHbIe MeTOoabl pacyeTa NIOTHOCTU HETU COOTBETCTBYIOT [2].
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5 Tabnuubl nepecyeTa 3Ha4Y€eHUU NNTOTHOCTU HEPTN

5.1 Tabnuubl nepecyeTa 3HaYeHUN NNOTHOCTN HEDTU, NpuBeaeHHbIe B [1] (npunoxeHue B), cneayto-
LMe:

- B.1 — T1abnuua koadpdpunumeHToB 0ObEMHOro paclunpeHns HedTu;

- B.2 — tabnuua koadPULNEHTOB CXUMaEMOCTUN HEedDTH;

- B.3 — Tabnuua nepesoaa nokasaHui apeoMmeTpa B Kr/M3, rpagynposaHHoro Ha 20 °C, npu Temnepary-
pe HedpTM t °C B NNOTHOCTL Npu TemnepaTtype 20 °C;

- B.4 — Tabnuua nepesoga nokasaHuii apeomeTpa B Kr/m3, rpagyvposaHHoro Ha 20 °C, npu TeMmnepaTy-
pe HedpTn t °C B NNOTHOCTL Npu TemnepaTtype 15 °C;

- B.5 — Tabnuvua nepesoga nokasaHuii apeomMeTpa B Kr/m3, rpagyvposaHHoro Ha 15 °C, npu TeMmnepaTy-
pe HedpTM t °C B NNOTHOCTL Npu TemnepaTtype 20 °C;

- B.6 — Tabnuua nepesoaa nokasaHuii apeomMeTpa B Kr/mM3, rpagyvposaHHoro Ha 15 °C, npu TemnepaTy-
pe HedpTn t °C B NNOTHOCTL Npu TemnepaTtype 15 °C;

- B.7 — Tabnuua nepesoga nnoTHocTU HedTU B Kr/MS npu Temnepatype 20 °C B NNOTHOCTL NPU TEMMNEpa-
Type t °C (6e3 yyeTa nonpapki Ha pacluMpeHue cTekna);

- B.8 — Tabnuuanepesoga nnoTHocTU HedTU B Kr/MS npuTemnepatype 15 °C B NNOTHOCTL NPU TEMMEpa-
Type t °C (6e3 yueTa nonpaBki Ha paclunpeHne cTtekna);

- B.9 — Tabnuua nepesoaa nioTHOCTU HedTU B Kr/M3 npu Temnepatype t °C B NNOTHOCTL NpU TEMNepa-
Type 20 °C (be3 y4eTa nonpaBKky Ha pacluMpeHne cTekna);

- B.10 — Tabnuua nepesoga nrioTHOCTU HedTU B Kr/MS npu TemnepaTtype ¢ °C B NIIOTHOCTL NPU TEMMepa-
Type 15 °C (be3 yyeTa nonpaBkM Ha pacllUpeHne cTekna).

PacueT gaHHbIX, NpuBeAeHHbIX B Tabnuuax (aanee — pacuet tadbnuu), COOTBETCTBYET pacyeTy no pop-
Mynam (1)—(7) HacTodawero ctaHgapTa.

5.2 Tabnuubl npeaHasHa4veHbl 4N 0bpaboTkM AaHHBIX MPU U3MEPEHUAX MNOTHOCTU HED TN apeoMeTPOM
MK NNIOTHOMEPOM, NMPUBEAEHNN NMTOTHOCTU K CTaHOAPTHLIM YCIIOBUSIM, a Takke K TpebyeMbIM YCNOBUAM MO
TeMneparTtype u gaBneHuro.

5.3 [Nunana3soHbl 3Ha4YeHU BenninH B Tadbnuuax B.1—B.10 [1]:

- ANs NnoTHOCTU: 760—914 Kr/mS:

- ansi tTemnepatypsl: 0 °C—100 °C.

[nckpeTHOCTb 3HaYeHUA BeNMNYNH B Tabnuuax:

B.1—B.2 [1]:

- Anga temnepartypbl 5,0 °C,

- Ansi nnoTHocTn 5,0 kr/m3:

B.3—B.10 [1]:

- Ana Temnepatypbl 0,2 °C,

- Ans nnoTHocTw 1,0 Kr/mS.

5.4 ABCOMOTHAas MNOrPeLLIHOCTb pacyeTa TabNnMYHbIX 3HaYeHA NNoTHoCcTU Hedhb T — He Bonee 0,01 kr/mS.
OTHOCUTENbHAs NOrpeLwHoCTb pacyeTa TabnniHbIX 3Ha4YeHUN KO3DPULNEHTOB 0O BbEMHOIo paclliMpeHns U
koadbbruneHToB cxxmmaemoctTn — He 6onee 0,01 %.

5.5 lNpumepbl npuMeHeHnd Tabnuy, npuBedeHbl B NPpUoXKeHnn A.
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[MpunoxeHune A
(cnpaBo4HoOe€)

[Mpumepbl NpUMeHeHUA Tabnuy nepecyeTa 3Ha4eHUU NNOTHOCTU HedTI

A1 OnpepeneHve 3Ha4eHUN KOO DNLNEHTOB 00O BEMHOro paclwumpeHna n KodadPpnuneHTOB CKUMAEMOCTH

HedTW

3Ha4YeHns KoadpdununeHToB 06 BEMHOro pac
mmuam B.1nB.2[1] cootBeTCcTBEHHO. [10 3HAYEHUS
ananasoHbl (B HACTOSAWEM CTaHAAPTE BbIAENEHbI T
€MHOro paclMpPeEHUS N CKUMAEMOCTMN.

HUPEHNA N KOIDDULMEHTOB CKUMAEMOCTU HEDTU oNpeaensatoT No Tab-
M MIOTHOCTU U TEMMEPATYPLI, KOTOPbLIE NoNagateT B COOTBETCTBYOLWME
ONY>XUPHBIMU NUHUAMWN), ONpeaensaioT 3Ha4veHns KO3 PUUNEHTOB 006 b-

lpumep — NMnomuocmb Hegbmu npu memnepamype 28,5 °C pasHa 827,3 k2/mM, mpebyemcsi onpedesiumes
Ko3ghpuyueHmosl 06 beMHO20 pacuwlupeHus U cxxuMmaemMocmu.

B ma6bnuyax B.1 u B.2 [1] (pucyrku A.1

u A.2) 3HayeHue nnomrocmu 827,3 k2/m* nonadaem e duana3oH

825,00—829,99 k2/M3, 3HaYeHUe memnepamypsbi 28,5 °C — e duana3oH 25,00 °C—29,99 °C. Ha nepecevyeHuu cmpo-
Ku u cmonbya, coomeemcmeyrouwux 0aHHbIM duana3oHam, no mabnuyam B.1 u B.2 [1] Haxo0ssm 3Ha4YeHUs1 KO3 gh-
puyueHmoe 06 bLEMHO20 pacWUPEeHUsT U CXumaemMocmu coomeemcmeeHHo. OHu pasHbl 0,892 102 °C1 u

0,810 - 10 MIa~1T coomeemcmeeHHo.

[Mpnnoxenune B
Tabnuuya saHa4veHnn Koappuum

Tabnvua B.1
eHTOB 0O BEMHOro paclumMpeHns HePTn x 103, °C~1

Temnepartypa HedTw, °C

MnotHocTb, kr/m® | 0,00 | 5,00 | 10,00 | 15,00 | 20,00

4,99 | 9,99 | 14,99 | 19,99 | 24,99

30,00 | 35,00 | 40,00 | 45,00 | 50,00 | 55,00

34,99 | 39,99 | 44,99 | 49,99 | 54,99 | 59,99

815,00—819,99 | 0,923 | 0,921 | 0,920 | 0,918 | 0,916

0,912 | 0,910 | 0,908 | 0,906 | 0,904 | 0,902

820,00—824,99 | 0,911 | 0,910 | 0,908 | 0,907 | 0,905
825,00—829,99 | 0,200 | 0,899 | 0,897 | 0,896 | 0,894 ] 0,892 ] 0,891 | 0,889 | 0,887 | 0,835 | 0,883 | 0,881

0,901 | 0,899 | 0,898 | 0,896 | 0,893 | 0,891

830,00—824,99 | 0,890 | 0,888 | 0,887 | 0,885 | 0,883 ] 0,882} 0,880 | 0,878 | 0,876 | 0,874 | 0,873 | 0,871
835,00—839,99 | 0,879 | 0,878 | 0,876 | 0,875 | 0,873 10,871} 0,870 | 0,868 | 0,866 | 0,864 | 0,862 | 0,360

PucyHok A.1

[Tpunoxenne B

— @paamenm mabnuybi B.1[1]

Tabnuua B.2

Tabnuya aHa4veHun KosdhdunuymeHTa CXMMaeMoCcTU HedDTU X 103, MMa~1

Temnepartypa HedTw, °C

MnoTtHocTb, kr/m° | 0,00 | 5,00 | 10,00 | 15

4,99 | 999 | 14,99 | 19,99 | 24,99

,00 | 20,00 § 25,00 § 30,00 | 35,00 | 40,00 | 45,00 | 50,00 | 55,00

29,99 | 34,99 | 39,99 | 44,99 | 49,99 | 54,99 | 59,99

815,00—819,99 | 0,767 | 0,781 | 0,795 | 0,810 | 0,824

0,838 | 0,852 | 0,866 | 0,880 | 0,894 | 0,908 | 0,922

820,00—824,99 | 0,754 | 0,768 | 0,782 | 0,796 | 0,810
825,00—829,99 | 0,742 | 0,755 | 0,769 | 0,783 | 0,797 10,810} 0,824 | 0,837 | 0,851 | 0,864 | 0,877 | 0,390

0,824 § 0,838 | 0,852 | 0,865 | 0,879 | 0,892 | 0,906

830,00—834,99 | 0,730 | 0,743 | 0,757 | 0,770 | 0,784 10,797} 0,810 | 0,823 | 0,837 | 0,850 | 0,863 | 0,876
835,00—839,99 | 0,718 | 0,732 | 0,745 | 0,758 | 0,771 1 0,784 § 0,797 | 0,810 | 0,823 | 0,836 | 0,849 | 0,861

PucyHok A.2

— @paameHnm mabnuybi B.2 [1]
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2 NMepecyeT nnoTtHoCcTM HePTK NO TeMnepaType

[TepecyeT NNOTHOCTU HEDPTU MO TEMMNEPATYPE OCYLWECTBNAIOT C NnomMoLwsio Tabnuy B.3—B. 10 [1].
ns nepecyeta NNOTHOCTU HEDTU BLINOMHAKT crnegyowme obwme npoueaypsi:

il
1

il

ar 1. OkpyrnstoT 3Ha4YeHne TemnepaTypbl 40 bonbwero 3Ha4veHus, kpatHoro 0,2 °C.
ar 2. OKpyrnsaoT 3HaYeHMe NNOTHOCTY (NOKa3aHue apeomeTpa) 4o brnvxanLwero Lenoro 3Ha4eHms B Kr/m°.
ar 3. B rpade «f, °C» cootBeTCcTBYIOWEN TABNMUBI HAXOAAT OKPYINIEHHOE 3HAYeHNE TeMNepaTypbl, a B Nog3aro-

noBke Tabnuubl HAXOAAT OKPYIrNeHHOE 3Ha4YeHUe NNOTHOCTU. Ha nepeceyeHnmn CTPOKN, COOTBETCTBYHOLLEW OKPYITTEHHOMY
3HAYEHUIO TEMNEPATYPLI, U CTONOUA, COOTBETCTBYHOLLEND OKPYIIEHHOMY 3HAYEHUIO MMTOTHOCTU, HAXOAAT 3HAYEHWE NPUBE-
OEHHOW NNOTHOCTU (B HACTOSAWEM CTaHAAPTE BblAENEHbI MONYXUPHbLIMU NTMHUSAMMW).

War 4. K HangeHHOMY NoO Tabnuue 3Ha4YeHUo NPUBEAEHHON MNOTHOCTU NPUBaBNsAlOT (BbIMNTAIKOT) BENWYMHY, HA
KOTOPYHO BbIN0 YMEHBLLEHO (YBENUYEHO) 3HAYEHWE MITOTHOCTU NPU OKPYTTTIEHUN.

War 5. B cny4yae ecnu 3HaveHmne TemnepaTtypbl OKPyrneHo (no wary 2) 4o 6onbwero 3HaveHnsi, To N3 3Ha4eHns
NNOTHOCTU, pacCUYUTaHHOro no wary 4, Beamtatot 0,1 kr/m> npy nepecuete no Tabnuuam B.3—B.6 1 B.9—B. 10 [1] unwu npw-
6aensoT 0,1 Kr/M° Npm nepecyeTe no Tabnuuam B.7—B.8 [1].

lpumepsir

1

[IposedeHbl usMepeHuUs1 MITOMHoOCMU Heghbmu apeomMempom, 2padyupo8aHHbIM nNpu memnepamype 20 °C.

Temnepamypa He¢pbmu 27,5 °C, noka3zarHue apeomempa 822, 7 k2/MS. Tpebyemcs onpedenumes 3Ha4YeHUe ni1omHoc-

mu npu

memnepamype 20 °C.

lTpoyedypa nonyydeHust 3Ha4YeHuUst NIomHocmu npu memnepamype 20 °C cnedyroujas:

a2z 1. Okpyansrom 3Ha4YeHuUe memmnepamypbi 00 3Ha4YeHuUs1, kpamHo20 0,2, e 6onbuiyro cmopoHy: 27,6 °C.
lllaz 2. OKpyansirom 3Ha4YeHuUe noKazaHusi apeomMempa 0o 6r1uxalwez20 yesnoz20 3HavYeHusi: 823 ka/m°.

llaz 3. B mabnuye B.3 [1] (pucyHok A.3) Ha nepecedeHuUU CMPOKU, coomeemcecmaeayruieud memnepamype

27,6 °C,

u cmonbya, coomeemcecmayrouie20 niaomrocmu 823 H&/M3, Haxoo0sim 3Ha4YeHue npusedeHHoOU NI0OMHOC-

mu: 828,5 ka/m>.
llaz 4. U3 3naveHust nnomuocmu 828,5 k2/m> esiqumarom eenu YUHY, Ha KOMOopyr 6b1/10 y8esrTu4eHO 3Ha4e-
HUe nNJIomHoOcCmMu npu OKpyareHuu:

828,5 — (823,0 — 822,7) = 828,5 - 0,3 = 828,2 k2/m°.

a2z 5. N3 3HavyeHus1 nnomHocmu 828,2 k2/m3 ebrqumarom 0,1 K2/M3:

828,2 — 0,1 = 828,1 k2/m°.

Ackomoe 3HavyeHue nimomaocmu Hegbmu nipu memnepamype 20 °C pasHo 828,1 Ka/m°.

[Tpnnoxenne B

Tabnvua B.3

Tabnuya nepeBoga nokaszaHmy apeomeTpa B Kr/m>, oTrpaayumposaHHoro Ha 20 °C, npu ncnbiTaHUN HEDPTU

npu temneparype { °C B nnotHocTb Npun 20 °C

t, °C

815,0

816,0

817,0

813,0

819,0

820,0

821,0

822,01823,01824,0

825,0

826,0

827,0

828,0

829,0

830,0

831,0

26,6

819,8

820,8

821,8

822,8

823,8

824,8

825,8

826,8]827,3]828,8

829,7

830,7

831,7

832,7

833,7

834,7

835,7

26,8

820,0

820,9

821,9

822,9

823,9

824,9

825,9

826,91827,918238,9

829,9

830,9

831,9

832,9

833,9

834,9

835,9

27,0

820,1

821,1

822,1

823,1

824,1

825,1

826, 1

827,118238,01829,0

830,0

831,0

832,0

833,0

834,0

835,0

836,0

27,2

820,2

821,2

822,2

823,2

824,2

825,2

826,2

827,2]8238,21829,2

830,2

831,2

832,2

833,2

834,2

835, 1

836, 1

27,4
27,6
27,8

820,4
820,5
820,7

821,4
821,5
821,7

822,4
822,5
822,7

823,4
823,5
823,7

824,5
824,6
824,6

825,4
825,5
825,6

826,3
826,5
826,6

827,3]828,3)829,3

827,5]828,5)829,5

827,618238,61329,6

830,3
830,5
830,6

831,3
831,5
831,6

832,3
832,4
832,6

833,3
833,4
833,6

834,3
834,4
834,6

835,3
835,4
835,6

836,3
836,4
836,6

28,0

820,8

821,8

822,8

823,38

824,8

825,8

826,8

827,8]8238,8)829,8

830,7

831,7

832,7

833,7

834,7

835,7

836,7

28,2

821,0

822,0

823,0

823,9

824,9

825,9

826,9

827,918238,91829,9

830,9

831,9

832,9

833,9

834,9

835,9

836,8

28,4

821,1

822,1

823,1

824,1

8295,1

826,

827,

828,11829,01830,0

831,0

832,0

833,0

834,0

835,0

836,0

837,0

PucyHok A.3 — ®pazmeHnm mabnuybi B.3 [1]
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2 [IposedeHblI uaMepeHuUst NIOMHOCMU Hehmu apeomMempom, 2padyupo8aHHbIM npu memnepamype 20 °C.
Temnepamypa Hegbmu 32,2 °C, nokazaHue apeomempa 806,3 k2/m°>. Tpe6yemcsi onpedenumb 3Ha4eHUe N10MHOC-

mu npu memnepamype 15 °C.

lIpoyedypa nony4yeHust 3Ha4YeHUsI nIomMHocmu npu memnepamype 15 °C cnedyrowias:

lllaz 1. Okpyansirom 3HaYeHue nokaszaHusi apeomempa 00 6nuxalwe20 yeno2o 3HavyeHus: 806 k2/m>.

llaz 2. B mabnuuye B.4 [1] (pucyHok A.4) Ha nepece4YeHUU CMPOKU, coomaemcecmeayroujeti memnepamype
.2 °C, u cmon6ya, coomeemcmeayroujezo nnomuocmu 806 k2/m3, Haxodssm 3HavyeHue npusedeHHOU NI0MHOC-

mu: 818,7 k2/m3.

lllaz 3. K 3nauyeHuro nnomrocmu 818,7 k2/m3 npubasnsirom eesiuduHy, Ha Komopyro 6b1/10 YMEeHLUWEHO 3Ha-

YeHUe rniomHoOCmu ripu OKpyerieHuu.

818,7 + (806,3 — 806,0) = 818,7 + 0,3 = 819,0 xk2/m>.

Uckomoe 3HaqdeHuUe nnomHocmu Hegpmu npu memnepamype 15 °C pagro 819,0 ka/m3.

[Tpunoxernne B

Tabnvua B4

Tabnuya nepeBoga nokasaHmm apeomeTpa B Kr/m3, oTrpaaynpoBaHHoro Ha 20 °C, npu ncnbiTaHUN HEPTU
npu Temnepartype t°C B nNoTHOCTL Npn 15 °C

t, °C

796,0

797,0

798,0

799,0

800,0

801,0

802,0

803,0

804,0

805,0§806,0§807,0

808,0

809,0

810,0

811,0

812,0

31,2

803, 1

809,1

810,1

811,1

812,1

813,1

814,0

815,0

816,0

817,00818,0§819,0

820,0

820,9

821,9

822,9

823,9

31,4

808,3

809,3

810,3

811,2

812,2

813,2

814,2

815,2

816,2

817,11818,1}819,1

820, 1

821,1

822,1

823,1

824,0

31,6

803,4

809,4

810,4

811,4

812,4

813,4

814,3

815,3

816,3

817,3]818,3§819,3

820,2

821,2

822,2

823,2

824,2

31,8

808,6

809,6

810,5

811,5

812,5

813,5

814,5

815,5

816,5

817,41818,41819,4

820,4

821,4

822,4

823,3

824,3

32,0
32,2
32,4

808,7
803,9
809,0

809,7
809,9
810,0

810,7
810,8
811,0

811,7
811,8
812,0

812,7
812,8
813,0

813,6
813,8
813,9

814,6
814,8
814,9

815,6
815,8
815,9

816,6
816,7
816,9

817,61818,61819,6
817,71818,7§819,7
817,91818,91819.8

820,5
820,7
820,7

821,5
821,7
821,8

822,5
822,6
822,8

823,5
823,6
823,8

824,5
824,6
824,8

3 [IpoeedeHb! uamMepeHuUst NJIOMHOCMU Heghmu apeoMempom, 2padyupo8aHHbIM npu memnepamype 15 °C.
Temnepamypa Hegpbmu 37,9 °C, noka3zaHue apeomempa 843,6 Ka/m3. Tpebyemcsi onpedesiumb 3Ha4YeHUe NI0MHOC-

mu npu memnepamype 20 °C.

lIpoyedypa nonyy4deHust 3Ha4YeHUsTI NIOMHOCMU rnpu memnepamype 20 °C crredyrouwias:
a2z 1. Okpyansrom 3HavYyeHUe memnepamypbi 00 3HaYeHUs1, KpamHo20 0,2, @ 6onbuiyro cmopoHy: 38,0 °C.

Pucyrok A.4 — ®paamenm mabnuybi B.4 [1]

a2z 2. OKkpyansrom 3HavyeHuUe noKazaHusi apeomempa 0o 6s1uxaltuwe20 yeno20 3HavyeHusi: 844 Ka/m°.

a2z 3. B ma6bnuye B.5 [1] (pucyHok A.5) Ha nepeceYyeHUU CMPOKU, coomeemcmeayruietl memMmnepamype
38,0 °C, u cmonbya, coomeemcmaeayrouje20 niaomnocmu 844 Ke/M3, Haxoo0ssm 3HavdeHue npusedeHHOoU NJIOMHoc-

mu: 856,5 k2/m3.

llaz 4. U3 3HayveHust nnomHocmu 856,5 k2/m°> epiqumarom 8€J/IUMUHY, Ha KOmopyro 66110 y8esTu4eHo 3Ha4vye-

HUe rJtomAaocmu ripu OKpyeJ/s1eHUuU.

856,5 — (844,0 — 843,6) = 828,5 — 0,4 = 856,1 k2/m°.

llaz 5. N3 3HavyeHust nnomHocmu 856,1 k2/m3 ebrqumarom 0,1 K2/M3:

856,17 — 0,1 = 856,0 k2/m>.

Ackomoe 3HavyeHue nnomHocmu Hegomu rnipu memnepamype 20 °C pasHo 856,0 Ka2/m3.
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Tabnvua B.5

Tabnuya nepeBoga nokasaHmm apeomeTpa B Kr/m>, oTrpaayvpoBaHHoro Ha 15 °C, npu ncnbiTaHnM HEPTU
npu Temneparypet °C B nnoTHOCTL Npn 15 °C

834,0

835,0

836,0

837,0

833,0

839,0

840,0

841,0

842,0

843,01844,00845,0

846,0

847,0

8438,0

849,0

850,0

846,0

847,0

843,0

849,0

850,0

851,0

852,0

852,9

853,9

854,91855,9]856,9

857,9

858,9

859,8

860,8

861,8

846,2

847,2

8438,2

849,1

850, 1

851,

852,1

853,

854,1

855,11856,0)857,0

8538,0

859,0

860,0

861,0

861,9

846,3

847,3

843,3

849,3

820,3

851,3

852,2

853,2

894,2

855,21856,2)857,2

898, 1

859,

860, 1

861,

862, 1

846,5
846,60

846,7

847,5
847,6

847,7

8438,4
843,6

8438,7

849,4
849,06

849,7

850,4
850,5

850,7

851,4
851,5
851,7

852,4
852,5
852,7

853,4
853,5
853,6

854,3
8954,5
854,6

8595,3)856,3857,3

855,5)856,5)857,4

89,6 |856,60657,6

8958,3
8958,4
858,6

859,3
859,4

859,5

860,3
860,4

860,5

861,2
861,4

861,5

862,2
862,4
862,5

PucyHok A.5 — ®pazmenm mabnuybi B.5 [1]

4 [1poesedeHbl U3MEPEeHUSsI MITIOMHOCMU Hebmu apeomMempom, 2padyupo8aHHbIM npu memnepamype 15 °C.
Temnepamypa Hegpmu 32,0 °C, nokazaHue apeomempa 856,2 k2/m>. Tpebyemcst onpedenumb 3Ha4YeHUe NIIOMHOC-
mu npu memnepamype 15 °C.

lpoyedypa nony4yeHus1 3Ha4YeHUsI nIomHocmu npu memnepamype 15 °C cnedyrwouwjas:

lliaz 1. Okpyansrom 3HaYeHue NoKaslaHus1 apeomempa 00 6nuxaliwez0 yesn020 3HavYeHus: 856 ka/m>.

lllaz 2. B ma6nuye B.6 [1] (pucyHok A.6) Ha nepecedyeHuUuU CMpPOKU, coomeemcecmaeayruield memnepamype

32,0 °C, u cmonbya, coomeemcmeayrouje20 niaomrocmu 856 K&/M3, Haxoo0sim 3Ha4YeHue npusedeHHoOU NI0OMHOC-
mu: 867,7 k2/m°.

lllaz 3. K 3navyeHuro nmomuocmu 867,7 k2/M> npubasnsrom 8esTuduHy, Ha KOMopyro 6bI/T0 YMEHbLWEHO 3Ha-
YyeHuUe NIIOMmHOCMU npu OKpya2r1eHuU:

867,7 + (856,2 — 856,0) = 867,7 + 0,2 = 867,9 k2/m".

hckomoe 3HavyeHue niiomaocmu Hegbmu nipu memnepamype 15 °C pasHo 867,9 K2/m°.

[MpnnoxeHne B

Tabnuua B.6

Tabnuua nepeBoga NoKasaHUm apeomeTpa B Kr/m>, oTrpagyvpoBaHHoro Ha 15 °C, npu ncnelTaHun HedTU
npu temneparype t °C B nnoTHOCTL Npn 15 °C

t, °C

847,0

848,0

849,0

850,0

851,0

852,0

853,0

854,0

8955,01856,0§857,0

853,0

899,0

860,0

861,0

862,0

863,0

31,2

858,3

859,3

860,3

861,2

862,2

863,2

864,2

865,2

866,2J867,2]863,2

869, 1

870,1

871,1

872,

873,

874,1

31,4

8958,4

899,4

860,4

861,4

862,4

863,4

864,3

865,3

866,3J867,3]863,3

869,3

870,3

871,2

872,2

873,2

874,2

31,6

858,6

859,6

860,5

861,5

862,5

863,5

864,5

865,5

866,5)867,4]868,4

869,4

870,4

871,4

872,4

873,4

874,3

31,8
32,0
32,2

898,7
858,8
859,0

859,7
859,8
860,0

860,7
860,8
861,0

861,7
861,8
861,9

862,6
862,8
862,9

863,6
863,8
863,9

864,6
864,8
864,9

8695,6
8695,7
865,9

866,6)867,6)868,6
866,7)867,7)868,7
866,91867,91863,8

869,5
869,7
869,8

870,5
870,7
870,8

871,5
871,7
871,8

872,5
872,6
872,8

873,5
873,6
873,8

874,5
874,6
874,7

5 NMnomnocmb Hegbmu npu cmaHodapmMHbIx ycrrogusix (memnepamypa 20 °C, u3bbimo4yHoe dagsieHue pagHo

PucyHok A.6 — ®pazcmeHm mabnuybi B.6 [1]

Hysi0) cocmaesissem 828, 7 K2/M3. Tpebyemcsi onpedennumb 3Ha4YeHUe NIOMHocmu npu memnepamype 7,4 °C.
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lIpoyedypa nonyyderHust 3HavYeHUst NAIOMHocmu npu memnepamype 7,4 °C cnedyrowias:

laz 1. Okpyansrom 3HavyeHuUe naomHocmu 00 bnuxaluwe20 yesrno20 3HavyeHus1: 829 K2/M°.

a2z 2. B ma6bnuye B.7 [1] (pucyHok A.7) Ha nepeceyYyeHUU CMPOKU, coomeemcmeayruiet memnepamype
7,4°C, ucmonbya, coomeaemcmeyrouwje20 naomHocmu 829 Ke/M3, Haxoo0sim 3Ha'4YeHue nNpueeodeHHOU MNIoOMHOCMuU:

838,3 k2/m°.

[llaz 3. U3 3HaYeHust nnomHocmu 838,3 k2/m° ebiqumarom 8€J/IUMUHY, Ha KOmopyro 66110 y8esTu4eHo 3Ha4vye-

HUe rJ1omAaocmu ripu OKpyeJ/sieHuUu.

838,3 — (829,0 — 828,7) = 838,3 — 0,3 = 838,0 k2/m".

Ackomoe 3HavyeHue nnomHocmu Hegpmu npu memnepamype 7,4 °C pasHo 838,0 k2/m°.

[Tpnnoxenne B

Tabnvua B.7

Tabnuuya nepeBoga NNOTHOCTU HEDTU B K/ M npu temnepatype 20 °C B NNoTHOCTL Npu Temnepartypet°C
(b6e3 yyeTa nonpaBku Ha paclUMPEHNE CTEKNA)

t, °C

818,0

819,0

820,0

821,0

822,0

823,0

824,0

825,0

826,0

827,0

8238,01829,0)830,0

831,0

832,0

833,0

834,0

6,6

828,0

829,0

830,0

831,0

832,0

832,9

833,9

834,9

835,9

836,9

837,91838,9]839,9

840,8

841,8

842,8

843,8

6,8

827,9

828,8

829,8

830,8

831,8

832,8

833,8

834,8

835,8

836,7

837,71838,71839,7

840,7

841,7

842,7

843,7

7,0

827,7

828,7

829,7

830,7

831,7

832,6

833,6

834,6

835,6

836,6

837,6]8338,61839,6

840,6

841,5

842,5

843,5

7,2
7,4
7,6

827,06
827,4
827,3

828,5
828,4
828,2

829,5
829,4
829,2

830,5
830,4
830,2

831,5
831,4
831,2

832,5
832,4
832,2

833,5
833,3
833,2

834,5
834,3
834,2

835,5
8395,3
835,2

836,5
836,3
836,2

837,41838,41839,4

837,3]838,3)839,3

837,11838,1)839,1

840,4
840,3
840, 1

841,4
841,3
841,1

842,4
842,2
842,1

843,4
843,2
843, 1

6 MnomHocmb Hegbmu npu cmaHoapmHbix ycnoausix (memnepamypa 15 °C, uzbbimoyHoe dagneHue pagHo

Pucyrok A.7 — ®paamenm mabnuybi B.7 [1]

Hys1r0) cocmassisiem 842,3 K2/m°. Tpebyemcs onpedennumb 3Ha4Y€HUe NIOMHoOCcMuU rnpu memnepamype 22,7 °C.
[Ipoyedypa nonydeHust 3Ha4YeHuUs NAIOMHOCMU npu memnepamype 22,7 °C cnedyroujan:

a2z 1. OKkpyansrom 3HavYyeHUe memnepamypbi 00 3Ha4YeHUs1, kKpamHo20 0,2, @ 6on1buyro cmopoHy: 22,8 °C.

a2z 2. Okpyansrom 3HavYeHue naomHocmu 0o 6nuxalwe20 yenoz20 3HavyeHus1: 842 K2/M°.

a2z 3. B ma6bnuye B.8 [1] (pucyHok A.8) Ha nepeceYyeHUU CMPOKU, coomeemcmeayruiell memnepamype
22,8 °C, u cmonbya, coomeemecmayrouje20 niaomaocmu 842 Ka/M3, Haxo0sim 3HaYeHue npusedeHHoU NI0OMHOC-

mu: 836,3 ka/m>.
[llaz 4. K 3HayYeHuro nnomHocmu 836,3 k2/m> npubaessissrom eeniuvYuUHy, Ha Komopyro 661710 YMeHbUWEeHO 3Ha-

YeHUe rnj1IomHoOCmu nnpu oKpyer1eHuu.

836,3 + (842,3 — 842,0) = 836,3 + 0,3 = 836,6 k2/m".

laz 5. K3aHaveHuro nromHocmu 836,6 k2/m3 npubaesnsirom 0,1 K2/M3:

Ackomoe 3HavyeHuUe niromHocmu Hegomu nipu memnepamype 22,7 °C pasHo 836,7 Ka2/m3.

836,6 + 0,1 = 836,7 k2/m>.
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Tabnnua B.8

Tabnuuya nepesoga NNOTHOCTU HEDTU B Kr/m> npu temneparype 15 °C B nnotHOCTL Npu temnepartype £ °C
(b6e3 yyeTa nonpaBku Ha paclUMPEHNE CTEKNA)

835,0

836,0

837,0

838,0

839,0

840,0

841,00842,0084 3,0

844,0

845,0

846,0

847,0

843,0

849,0

820,0

851,0

830,0

831,0

832,0

833,0

834,0

835,0

836,0§837,0)838,0

839,0

840,1

841,1

842,

843,1

844,

845, 1

846,

829,8

830,8

831,9

832,9

833,9

834,9

835,91836,91837,9

8338,9

839,9

840,9

841,9

842,9

843,9

844,9

845,9

829,7

830,7

831,7

832,7

833,7

834,7

835,71836,7)837,7

833,8

839,8

840,8

841,8

842,8

843,8

844,8

845,8

829,5

830,6

831,6

832,4

833,06

834,6

835,61836,64837,6

8338,6

839,06

840,6

841,6

842,6

843,6

844,6

845,7

929,4
829,3
829,1

830,4
830,3
830, 1

831,4
831,3
831, 1

832,4
832,3
832, 1

833,4
833,3
833,1

8344
8343
834, 1

835,41836,44837,5

835,3]836,3)837,3

835,11836,2)837,2

8338,5
8338,3
8338,2

839,5
839,3
839,2

840,5
840,3
840,2

841,5
841,3
841,2

842,5
842,3
842,2

843,5
843,3
843,2

8445
8444
844,72

845,5
845,4
845,2

PucyHok A.8 — ®pazmenm mabnuybi B.8 [1]

7/ lNpoeedeHblI uaMepeHuUsi NIoOMHocmu Hegbmu nabopamopHLIM NIOMHOMEPOM Npu u3bbiMoYHOM Oasasie-
Huu, pasHomMm Hynro. Temnepamypa Hegpbmu 62,8 °C, noka3zaHue ninomHomepa 796, 7 k2/M3. Tpebyemcsi onpedenume
3Ha4YeHue NIIomHocmu Hegbmu ripu cmaHodapmHbiIX yecroeusix (memnepamypa 20 °C, u3bbimoy4yHoe daesieHue pas-
HO HYI10).

lIpoyedypa nonyydeHust 3Ha4YeHuUs1t NIIOMHocmu npu memnepamype 20 °C cnedyroujas:

lllaz 1 Okpyzansirom 3Ha4eHue nIomHocmu 00 6auxaliwez0 yes020 3HavYyeHusi: 797 k2/m°.

lllaz 2. B ma6bnuye B.9 [1] (pucyHok A.9) Ha nepecedyeHUU CMPOKU, coomeemcecmaeayrouield memnepamype
62,8 °C, u cmonbya, coomaemcmeayrouwie20 nnomHocmu 797 Ke/M3, Haxoo0sim 3Ha4YeHue npueeodeHHoOU NI0OMHoOC-
mu: 829,0 ka2/m°.

[llaz 3. U3 3HaYeHus nnomHocmu 829,0 k2/mM°> ebiqumarom eenu YUHY, Ha KOMOopYyr 6b1/10 y8esTuU4eHO 3HaYe-
HUe nMIoOMmHOCMU npu OKpya/IeHUU:

829,0 — (797,0 — 796,7) = 829,0 — 0,3 = 828,7 ka/m".

hckomoe 3HaveHue nnomaocmu He¢pmu npu memnepamype 20 °C pasHo 828,7 K2/m°.

[Tpunoxexnne B Tabnnua B.9

Tabnuuya nepeBoga NNOTHOCTU HEMPTU B Kr/m® npu Temnepartype t °C B NNOTHOCTL Npu temnepartype 20 °C
(6be3 yyeTa nonpaBKu Ha paclUUMPEHNE CTEKNA)

783,0

789,0

790,0

791,0

792,0

793,0

794,0

795,0

796,00797,00798,0

799,0

800,0

801,0

802,0

803,0

804,0

619,7

820,7

821,6

822,6

823,6

824,5

825,6

826,5

827,418238,41829,3

830,3

831,3

832,2

833,2

834,2

835, 1

819,9

820,8

821,8

822,8

823,7

824,7

825,6

826,06

827,618238,51829,5

830,5

831,4

832,4

833,3

834,3

8395,3

820,0

821,0

821,9

822,9

823,9

824,8

825,8

826,7

827,71828,7)829,6

830,6

831,6

832,5

833,5

834,5

835,4

820,2
820,3
820,5

821,1
821,3
821,4

822,1
822,2
822,4

823,0
823,2
823,3

824,0
824,2
824,3

825,0
825, 1
825,3

825,9
826, 1
826,2

826,9
827,0
827,2

827,91828,8]828,8

8238,01829,01829,9

823,11829,11830,1

830,7
830,9
831,0

831,7
831,9
832,0

832,7
832,8
833,0

833,6
833,8
833,9

834,6
834,7
834,9

835,6
8395,7
835,8

820,6

821,6

822,5

823,5

824,4

825,4

826,4

827,3

823,3)829,3)830,2

831,2

832,1

833,1

834, 1

835,5

836,0

PucyHok A.9 — ®pazameHnm mabnuybi B.9 [1]
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8 lIpoeedeHb! uaMepeHuss NIoOMHocmu Hegbmu nnabopamopHbLIM NIOMHOMEPOM rpu u3bbimMo4YHOM dasrie-
Huu, pagHom Hymno. Temnepamypa Hegpbmu 37,3 °C, nokalzaHue ninomHomepa 856, 2 Ka2/m3. Tpebyemcsi onpedenumes
3Ha4vYeHue NITIomHocmu He¢bmu npu cmaHoOapmHbiIx ycroausix (memnepamypa 15 °C, uzabsimo4yHoe daerieHue pas-
HO HYI0).

lIpoyedypa nony4derHust 3Ha4YeHUsI NIOoMHocmu npu memnepamype 15 °C cnedyrowas:

a2z 1. Okpyansrom 3HavYyeHUe memnepamypbi 00 3HavYeHUs1, kpamHo20 0,2, @ 6onbuiyro cmopony: 37,4 °C.

a2z 2. Okpyansrom 3HavYeHue naomHocmu 00 6nuxaluwe20 yesro20 3HavyeHus1: 856 Ka2/M°.

lllaz 3. B ma6bnuye B.10 [1] (pucyrok A.10) Ha nepece4deHuu cmpokKu, coomeaemcecmeyrujell memnepamype
37,4 °C, u cmonbya, coomeemcmeayrouie20 niomrocmu 856 Ke/M3, Haxo0sim 3HaYeHue npusedeHHoU NI0MHOC-
mu: 871,9 ka/m°.

lllaz 4. K 3HaveHuro nnomHocmu 871,9 k2/m3 npubaensirom 8€J/IUMUHY, Ha KOmopyro 661710 YMEeHbLUWEeHO 3Ha-
YeHue niaomHocmu npu OKpyas1eHUu:

871,9 + (856,2 — 856,0) = 871,9 + 0,2 = 872,1 ka/m°.
a2z 5. U3 3HaveHust nnomHocmu 872,1 k2/M° ebiqumarom 0,1 K2/m°:
872,1— 0,1 = 872,0 ka/m°.

Nckomoe 3HavyeHue nimomHocmu Hegomu npu memnepamype 15 °C pasHo 872,0 K2/m°.

[TpunoxexHue B Tabnuua B.10

Tabnunya nepeBoga NNOTHOCTU HEDTU B Kr/mS npu temnepartype t°C B NnoTHOCTL Npu temnepatype 15 °C
(6e3 yyeTa nonpaBku Ha paclUMpeHne CTEKNa)

845,0

846,0

847,0

843,0

849,0

850,0

851,0

852,0

853,0

854,0

855,01856,0§857,0

858,0

859,0

860,0

861,0

860,4

861,3

862,3

863,3

864,3

865,3

866,2

867,2

863,2

869,2

870,21871,24872,1

873,1

874,1

875,1

876,1

860,5

861,5

862,5

863,4

864,4

865,4

866,4

867,4

863,4

869,3

870,31871,3]872,3

873,3

874,2

875,2

876,2

860,6

861,6

862,6

863,6

864,6

865,5

866,5

867,5

863,5

869,5

870,51871,4)872,4

873,4

8744

875,4

876,4

860,8

861,8

862,7

863,7

864,7

8695,7

866,7

867,6

863,60

869,6

870,6)871,64872,6

873,5

874,5

875,5

876,5

860,9
861,1
861,2

861,9
862,0
862,2

862,9
863,0
863,2

863,9
864,0
864, 1

864,8
865,0
865, 1

865,8
866,0
866, 1

866,8
866,9
867,1

867,8
867,9
863, 1

863,8
863,9
869, 1

869,8
869,9
870,0

860,7)871,7)872,7

870,91871,91872,8

871,00872,04873,0

873,7
873,8
874,0

874,7
874,8
874,9

875,6
875,8
875,9

876,6
876,8
876,9

Pucyrok A.10 — ®pazmenm mabnuysi B.10 [1]

A.3 llepecyeT NNOTHOCTU HEPTHU NO TeMNepaType N AaBNEeHNIO

[lepecyeT NNOTHOCTU HEPTM OT OOHUX YCNOBUW (NpU Temnepatype {4 n agaBneHnn P )k apyrum (npu temneparype t, n
nasneHun P,) npu pasHoctu Temnepartyp t; nt, He bonee 5 °C v pasHoctn gasnennn P4 n P, He bonee 5 Mla aonyckaeTcs
npoBoanTbL No chopmyne (8) cnpumeHennem tabnuy B.1—B. 2[1]. [pun pasHocTn Temnepatyp {1 u {, 6onee 5 °C nnm pasHoc-
™ pasnedun P4 n P, bonee 5 Mla nepecyet NNOTHOCTU HEP TN NPOBOAAT NO pekomMmeHaaumnam [3].

[Tpumepnbr
1 lMnomrocmb Hegpbmu npu memnepamype 18,4 °C u uzbosimoyrHom dasneruu 0,44 Mla pasra 818,9 K2/m°.

Tpebyemcst onpedenums 3Ha4YeHUe nmiIomyHocmu He¢bmu npu cmaHdapmHbiIx ycnosusix (memnepamypa 20 °C,
u3bbimoyHoe dassieHuUe pagHoO HYJo).

a2z 1. Onpedensirom 0ns1 Heghbmu, umerowjeu nnomHocmp 818,9 K2/m3 npu memnepamype 18,4 °C, 3Have-
HuUst KoaghpuyueHmos o6 LEeMHO20 pacwupeHus u cxxumaemocmu. B mabnuuax B.1u B.2 [1] (pucyrku A.Tu A.2)
3HavYeHue niaomHocmu 818,9 k2/M3 nonadaem e AuanazoH 81 5,00—819,9) Ke/M3, 3Ha4YeHUe memnepamypbl
18,4 °C — e duana3oH 15,00 °C—19,99 °C. Ha nepeceyeHuu cmpokKu u cmosnbya, coomsemcecmeaeyroulux 0aHHbIM
Ouana3oHam, nomabnuyamB.TuB.2[1] Haxo0sm 3Ha4YeHuUs1 KoahpuyueHmMo8 06 beMHO20 pacuiupeHUst U CXXuMa-
emMocmu coomaemcmaeHHo. OHU pagHb1 0,918 - 1 0-3°c-1y 0,810 - 1 0-3 MMa—1 coomeemcmeenHo.
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lllaz 2. lToocmaensirom e ¢hopmyny (8) ucxoOHbIe 3HaYeHUs1 meMnepamypbi U U3bbIMOYHO20 OasrsieHus, a
mak>ke HauodeHHbiIe No mabnuyam 3Ha4YeHUs1 KO3 puyueHmMos 06 beMHO020 pacWUupeHUs U CXXxuMaeMocmu U Haxo-
0s1m UCKOMOE 3Ha4YeHue niIomHocmu

813,9

p=———e—————=8174 Kr/M?3.
[140,918-103(20 —18,4)][1-0,810-10~3(0 —0,44)]

Uckomoe 3HaveHue nnomHocmu Hebmu npu memnepamype 20 °C u u3bbimovyHOM 0assieHuUuU, pagHOM HYJTHO:
817,4 ka/m°.

2 lNMnomnocmb Hegbmu npu memnepamype 21,1 °C u uzbbimoyHom daaneHuu 2,44 Mla pasHa 832,7 K2/m°3.
Tpebyemcsi onpedennumb 3Ha4YeHuUe niomyaocmu Hegpbmu npu memnepamype 18,7 °C u uzbbimoyHom dassieHuu
0,87 Mr1a.

llJaz 1. Onpedensirom dnsi He¢bmu, umerowiet NIomHocmes 832, 7 k2/m3 npu memnepamype 21,1 °C, 3HavyeHuUs
KoaghpuyueHmos o6 beMHO20 pacwiupeHus u cxxumaemocmu. BmabnuuyaxB.TuB.2[1] (pucyrkuA.1u A.2) 3Hadve-
Hue nnomHocmu 832,7 k2/m° nonadaem e duana3oH 830,00—834,99 ke/M3, 3HavYeHue memnepamypbi 21,1 °C — 8
duana3oH 20,00 °C—24,99 °C. Ha nepeceyeruu cmpoKu u cmonbya, coomeemcmeyruwux 0aHHbIM duana3oHam,
no mabnuyam B.1 u B.2 [1] Haxo0ssm 3Ha4YeHuUs1 KoagpuyueHmoa 06bLEeMHO20 pacuwWupeHuUss U cxumaemocmu
coomeemcmeeHHo. OHuU paeHbi 0,883 - 10 —3oc-1y 0,784 - 10 -3 MMa~1 coomeemcmeenHo.

lllaz 2. lToocmaensirom e ¢hopmyny (8) ucxoOHbIe 3Ha4YeHUs1 meMmnepamypbi U U3bbIMOYHO20 OassieHus, a
makxe HaludeHHble no mabnuyam 3HavYeHuUs1 KoaghpuyueHmoa 06 beMHO020 pacuWupeHUs U CXXuMaeMocmu U Haxo-
0sim UCKOMOe 3Ha4YeHue ni1omHocmu

832,7

— - =833,4 kMO
[1+0,883-1073(18,7 —21,1)][1-0,784-1073(0,87 —2,44)]

P

Uckomoe 3HaveHMe nnoTHocTn HedTtn npun temnepartype 18,7 °C n mnadbiTouHom aasnenwnun 0,87 Mlla:
833,4 kr/mS.

3 lIpogedeHbl uamMepeHUst IIOMHOCMU Hegbmu apeoMempomM, 2padyupo8aHHbIM Npu memnepamype 20 °C.
Temnepamypa Hegpmu 16,8 °C, nokalzaHue apeomempa 830,2 K2/m°. Tpebyemcs onpedenums 3Ha4YeHuUe nNiIomMHocC-
mu Hegpmu npu memnepamype 12,9 °C u uzbbrmoyHom dassieHuu 2,87 Mia.

a2z 1. [Tepecyumsbigarom NoKa3aHusi apeoMempa 8 niaomHocms Hegbmu o chopmynam (5) u (7):

p =830,2-1,00008 = 830,27,
K =1-0,000025 (16,8 — 20) = 1,00008 kr/m°.

llJaz 2. Onpedensrom ons Hegbmu, umeroulelt nnomHocmp 830,27 K2/m3 npu memnepamype 16,8 °C, 3Hayve-
HUs1 KoaghpuyueHmos o6 LEeMHO20 pacwupeHus u cxxumaemocmu. B mabnuuyax B.1 u B.2 [1] (pucyrku A.Tu A.2)
3HavyeHue nnomHocmu 830,27 k2/M3 nonadaem e Auana3oH 830,00—834,99 Ra/M3, 3Ha4YeHuUe memnepamypsbl
16,8 °C — 8 duana3oHn 15,00 °C—19,99 °C. Ha nepeceyeHuu cmpokKu u cmosibya, coomaemcecmeyroujux 0aHHbIM
duana3oHam, nomabnuyamvB.TuB.2[1] Haxo0ssm 3Ha4YeHuUsi KoaghpuyueHmMo8 06 beMHO20 pacuWupPeHUs U CXXuMa-
emocmu coomeemcmaeaeHHo. OHuU paeHbi 0,885 - 10 —3°c-1y 0,770 - 1 0-3 MMa-1 coomeemcmeaenHo.

llJaz 3. lToocmaensirom e ¢hopmyny (8) ucxoOHbIe 3Ha4YeHUsI meMnepamypbsi U u3bbIMOYHO20 dassieHus, a
make HalildeHHble no mabnuyam 3HavYeHUs1 KoaghpuyueHmMos 06 beMHO20 pacUIUpPeHUs U CXXuMaeMocmu U Haxo-
Osim UCKOMOeE 3Ha4YeHue rnjaomH{ocmu

830,27

P — s =835,0k/M°.
[1+0,885-10 3(12,9 -16,8)][1-0,784-10 (2,87 - 0)]

hckomoe 3HavdeHue niomHocmu He¢bmu npu memnepamype 12,9 °C u uzboimoynom daanernuu 2,87 Mrlla:
835,0 ka/m>.
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